### 三级医院对口帮扶县级医院,二级公立医院对口帮扶乡镇卫生院

# 张家口城乡医疗对口帮扶实现全覆盖

□记者 李艳红 通讯员 王珏

近日 尚义县患者郝振福因头痛来到 县医院就诊,医生为他开了核磁共振检 查。现在方便多了,以前要想做核磁共振 得去市里才行。检查结束后 医生诊断没 有大碍 郝振福高兴地说。

我们坝上贫困县区医院能够开设核 磁共振项目 这得益于张家口城乡医院对 口支援工作的开展。尚义县医院负责人 介绍 2018年张家口市第一医院根据尚义 县医院的需求,帮助组建核磁共振室,并 选派放射科核磁共振室的骨干医师加入 帮扶队伍 成功为尚义县医院开设了核磁 共振科 ,开展了诸多新技术、新项目 .填补 了尚义县医院的空白。

据张家口市卫健委相关负责人介绍 近年来 张家口市通过实施城乡医疗对口 帮扶以及 春雨工程 等 实现了对口帮扶 全覆盖 基层医疗服务能力持续提升 ,有 力促进了县级以下医疗卫生事业的发展, 助推了健康扶贫工作的开展。

#### 每个县级医院、乡镇卫生院 都有帮扶医院

三级医院对口帮扶县级医院 ,二级 公立医院对口帮扶乡镇卫生院,确保每 个县级医院以及乡镇卫生院都有帮扶医 院。同时,帮扶任务具体到科室、项目、专 项技术等。张家口市卫健委新闻发言人 赵水清介绍,为解决欠发达地区医疗卫 生人才、技术、设备短缺的难题,该市积 极深入实施健康扶贫工程,实现了对口 帮扶全覆盖。

公立医院

与北京61家大

型医院开展帮扶合作

作出了积极的贡献。

帮扶医院

扶医院。

项目63个,北京各医疗机构通过选派专

家挂职、定期坐诊、技术帮扶、人才培养、

专科建设等形式 帮助张家口市贫困县区

基层医疗机构提高医疗服务能力 "派驻专

家以娴熟的专业技能和工作热情 帮助基

层医疗机构加强重点专科建设 带教培养

医务人员 ,为提升基层医疗机构服务能力

把先进理念技术经验带到

从城乡医疗帮扶工作开展以来,我

院先后选派了70多名骨干医师分别到尚

义、怀安、万全等县(区)医院,从医院管理

到医疗技术方面进行了全方位、宽领域、

多层次的常驻帮扶。张家口市第一医院

副院长王宏斌介绍,该院针对受援县医院

功能定位和发展实际,注重选优配强,坚

据介绍,为缓解基层医疗机构神经外

为加强贫困地区乡镇卫生院的帮扶 力度 ,自2018年5月开始 ,按照省卫生健 康委要求,张家口市实施了 春雨工程 在保持原有帮扶量不减的基础上,派出 省、市二级以上医院到贫困县的乡镇卫生 院挂职副院长,推动城市医师定期服务基 层 ,着力缓解医疗人才短缺的问题 ,带动 提高基层医院常见病、多发病的诊疗能 力,为农村群众提供更高水平的医疗卫生

据统计 ,2018年以来 ,张家口市联手 北京世纪坛医院、北大人民医院、唐山协 和医院、河北北方学院第一附属医院、张 家口市第一医院等14家三级医院抽调专 家对口支援12个贫困县区的县医院及中 医院 32家市属县属二级公立医院对口支 援全市209所乡镇卫生院。同时,张家口 市在 春雨工程 中 协商了省市三甲医院 16 所、二级医院 29 所,选派业务精湛、医 德高尚、能力突出的医务人员,分别支援 张家口市资困县区的183所卫生院。

帮扶范围不断拓展。除了实地对口帮 扶以外,京冀张三方还开展了全方位、多 层次、宽领域的帮扶合作。目前全市共有



科人才极度短缺的 现状,张家口市第一 医院于2018年1月率先 成立了医疗集团神经系统 疾病专科联盟 全市30家基层单

益基层医生3500人。同时免费组织能力 提升培训班两期 培训基层医生20人。 该院还为对口帮扶医院万全区医院建 立了基层胸痛中心 ,签署区域协同救治协 议。为尚义县医院组建核磁共振科室 开展

了诸多新技术、新项目 如头颅、脊柱、四肢

位加入。先后举办神经科学论坛8次,受

关节核磁共振平扫及增强扫描等。 2017年以来,全市帮扶医院采取帮教 结合的方式,对口支援派驻人员1000余 人次,诊疗门诊患者25万余人次,开展手 术1197例,会诊疑难病例4746例,开展义 诊9万余人次。同时,培训县乡医务人员 6738人次,开展学术讲座5796人次,各县

#### 基层医疗服务能力得到提升

开展新技术、新项目33项等。

医院派出学习265人次,新建科室10个,

对口帮扶实施以来,我县患者回流 明显,转院率由40%卜降到10%,医院患 者就诊量、业务量翻番,患者满意度、 息化建设,大力发展 互联网+健康 服 社会效益实现 双提升。 康保县医院 务,让全省优质的医疗资源惠及更多贫困 科资源的供需矛盾,解决张家口地区神经院长刘志飞介绍,从2017年以来,在河

北北方学院第一附属医院和解放军第81 集团军医院以及东西部协作的北京垂杨 柳医院3所三甲医院共计12名医务人员 的对口帮扶之下,该院的医疗服务水平

刘志飞介绍,对口帮扶主要侧重人 才培养、技术水平、科室建设、信息化服 务、综合服务能力提升等领域,均取得了 明显效果。近3年来,三甲医院的专家诊 疗门诊患者达1.5万余人次、开展手术近 千例、义诊人数6000多人次 培训县乡医 务人员适宜新技术8次、1200人次,帮助 该院新建肿瘤科和心内科两个科室,培 育发展内分泌和中医康复专科两个,拓 展新项目、新技术10项,建起了省市县 乡四级远程诊疗会诊平台,并实现县乡

据张家口市卫健委相关负责人介绍 近年来通过城乡医疗对口支援以及 春 雨工程 的实施 ,县乡基层医疗服务能力 和水平得到大大提升 基本实现了小病不 出乡 ,大病不出县。未来 ,还将不断深化医 联体医共体工作建设 ,全面提升基层医疗 机构临床医学诊疗水平。充分发挥张家口 市医学院校和医疗机构的培训基地作用。 为受援地医院开展人才队伍培养,不断增 强受援地 造皿 功能。同时要加大卫生信

通讯员 高

#### 投资 1070 万元 整治农村人居环境

本报讯(通讯员周文燕、韩建国 记者李艳红) 现 在村里环境真是大变样了 街道天天有人打扫 垃圾每 天都有专车运送。张纪镇马鞍架村74岁老人杨利元 指着门前整洁漂亮的大街 高兴地说。今年以来 康保 认真做好改善农村人居环境工作,全方位无死角开展 人居环境整治 农村人居环境得到明显改善和提升。

该县投资1070万元,对全县585个自然村及周边 积存生活垃圾、柴草粪堆等进行集中清理。共清理积 存垃圾95余万吨,购置垃圾桶1848个、电动垃圾车 146辆。在全县域建起 村收集、乡转运、县处理 城乡

大力推进农村 厕所革命 农村厕所改造已达到 5792座,异地搬迁集中安置2275座、深度贫困村改厕 2967座、旅游厕所3座、城乡一体化厕所23座、乡镇自 建户厕 393 座和公厕 131 座 超额完成上级交办的农村

大力推进农村街道硬化、村庄绿化、美化、亮化和 美丽庭院建设。截至目前,农村公路穿村路已完成硬 化376.8公里 种植花田草海2.2万亩 安装、更换、维修 路灯5100余盏,建设美丽庭院1.4万个。

#### 桥西区

下花园区

提升 双创 能力

服务实体经济

区和年产500吨低成本系列化碳化生产线建设项目申

报市级 双创 示范基地 将旧人防楼作为区创业就业

孵化基地 培育市级小型微型企业创业创新基地1家。

新技术企业,帮扶指导29家中小企业完成河北省科技

型中小企业认定管理系统申报工作 :4家企业进入上

市挂牌企业后备资源库进行动态管理 5家进入小升

规重点企业培育库 油处级领导和区直部门分别对规

上工业企业、重点服务业企业、重点科技型中小企业进

目落地工作推进方案》,实施项目建设片区制,将全区 划分为6个片区 将58项区级重点项目分包至处级领

称登记与企业设立登记在环节上的合并。推进 一照多

址 和 一址多照 实现企业注册登记1.5天完成。定期

组织企业召开座谈会,研究优化营商环境、扶持企业做

大做强的措施 构建高效便捷的政务服务体系。

推进重点项目。印发《落实招商引资和推进重大项

优化营商环境。推行企业名称自主申报 实现了名

行包联 帮助企业解决问题20个。

导 明确责任单位 协同推进项目建设。

服务实体经济。积极培育市场主体,目前,全县市 场主体净增739户 ,完成比例136%。培育3家企业为高

本报讯(通讯员院玉顺、尹辉 记者李艳红)今年 以来,下花园区牢牢把握创新、强企、解难、惠民主 题 扎实推进 双创双服 活动 助力经济高质量发展。 提升 双创 能力。积极推进张家口恒飞生物科技 有限公司申报市级技术创新中心 将下花园经济开发

#### 联合开展整治食品 药品安全问题行动

本报讯(通讯员吕慧 记者李艳红)近日 围绕食 品生产经营环节违法违规行为、保健食品虚假宣传、校 园食品安全、农产品质量安全及药品质量安全等人民 群众关心的问题 桥西区多部门联合开展整治食品药 品安全问题行动,并取得阶段性成效。

今年10月以来 桥西区食安办召集相关部门负责 人认真研究全区整治食品药品安全问题联合行动工 作。各相关部门严格落实各项监管制度,认真开展食 品药品安全 大体检 。同时采取对食品生产经营者主 体资格摸底排查 梳理保健食品虚假宣传问题 ,督促学 校及幼儿园开展自查,深挖一批群众最关心关切的食 品药品安全突出问题。

据了解,此次行动共出动执法人员6000余人次, 检查各类重点区域及场所624个,开展行政指导及行 政约谈9次,协作执法12次,查处相关案件7起。检查 学校、供餐单位及校园周边食品经营者613户次发现 食品安全问题或隐患96个,完成问题或隐患整改96 个。取缔黑作坊3家,查封无证经营学校食堂1家。全 区各有关部门累计办结食药行政处罚案件105起,全 部行政处罚案件信息均依法向社会公开。公安机关侦 破食药类犯罪案件4起,上网追逃2人,刑事拘留1人, 侦查终结移送起诉1人等。

日前,万全区郭磊庄小学轮滑社团的小队员们 在积极训练。近年来,张家口市大力普及推广冰雪 运动进校园活动,以培养和储备冰雪运动人才, 助力营造浓厚的冰雪运动氛围,加快冰雪体育运 通讯员 马佳琦 记者 李艳红摄

#### 沽源应对降温天气 确保群众温暖过冬

本报讯(记者李艳红 通讯员梁志刚) 今年入冬以来, 沽源县供暖部门采取多项 措施、全力保障群众供暖。

该县供热部门提早对所属隔压换热 站、热源厂、热力站的供热设施和管网、阀 门等进行了全面检修 配备了抢修车辆 ,设 立24小时值班电话,确保一旦发生故障能 在最短时间内恢复供热。

同时,为应对降温天气,该县供热公司 加大供热量 提高供热温度 并加强巡视力 度,确保供热设施正常运行。成立24小时 抢修分队,对县城的各个换热站进行全面 检查 确保全县群众温暖过冬。

本报讯(通讯员张凤天、苏焱 记者李 艳红)为充分发挥农村党组织和党员在脱 贫攻坚中的先锋模范作用 尚义县满井镇 锁定让流动党员 活 起来,让无职党员 忙 起来,让有职党员 强 起来的目标定 位 ,分类施策 ,因势利导 ,力促把党建优势 转化为脱贫攻坚优势 把党建活力转化为 富民强村的活力。

让流动党员 活 起来。满井镇以各村 党支部为单元建起了流动党员管理台账, 通过成立流动党员党支部 大家庭 平台, 畅通信息交流渠道,采取电话、书信及微 信、微博等形式,保持党组织与流动党员常 联系、不断线,确保流动党员 流动不流 失 。为使流动党员积极履行脱贫攻坚社 会责任,满井镇对流动党员开展了提供一 条信息、传授一门技术、提出一个建议、赞 助一项事业的 四个一 活动。

让无职党员 忙 起来。为全方位发

# 张北着力办好10项重点民生实事

红)自今年第二批 不忘初心、牢记使命 主题教育开展以来 涨北县坚持发现问题 边查边改、立查立改的工作机制和态势, 课题深入一线开展调研,在基层听取意 着力解决群众的操心事、烦心事。

广泛征求意见,认真检视问题。为 切实抓好 不忘初心、牢记使命 主题 教育向纵深开展,该县注重开门搞教 育,围绕思想、政治、作风、能力、廉 政5个方面,采取 上级点、自己找、 群众提、互相帮、集体议 等多种方 式,广泛征求意见和建议,认真查找问 题,推动整改落实。目前,通过召开座 谈会、发放征求意见表、开设网上征求

本报讯(通讯员卢海峰 记者李艳 意见专栏等方式征集到对县委常委意见 建议57条;县处级领导围绕高质量脱贫 摘帽、乡村振兴、产业发展等28个调研 见查找到问题95条。

坚持边查边改,确保整改到位。该 县以主题教育为契机,坚持边查边改, 以办好互助幸福院、农村危房改造、饮 水安全提升巩固等10项重点民生实事为 抓手,着力解决人民群众最关心的问 题,办好一批民生实事,目前,10项民 生工程已顺利完工。认真开展危险化学 品、非煤矿山、建筑施工等重点领域行 业的安全隐患排查整治行动,共检查出

存在问题的单位16个,安全隐患57条, 目前,所有隐患全部整改到位。

聚焦整治难点,加大查办力度。今 年该县紧盯群众的操心事烦心事揪心事 抓整治,紧盯部分党组织和党员干部的 病灶 抓整治,真刀真枪解决一批突出 问题。6月以来,共查处扶贫领域腐败和 作风问题线索8件,其中党政纪处分8 人,组织处理4人;发现食品药品违法 经营行为148起,现场责令改正41起, 立案查办案件107件。同时,紧盯部分 党组织和党员干部的 病灶 , 完成全县 39个软弱涣散村党组织整顿转化,完成 22个信访矛盾突出村整治。

## 充分发挥农村党组织和党员的先锋模范作用 尚义把党建优势转化为脱贫攻坚优势

挥每名农村无职党员在脱贫攻坚中的先 员 三类人 职责。 锋模范作用,满井镇全面推行农村党员与 贫困户结对帮扶 网络化 管理机制 ,各村 党支部结合各村村情实际,根据工作需 要,确定每名党员包联2-3户贫困户。按 照服务内容全方位、服务过程全链条、服 务时间全天候的 三全 要求 海名党员对 所帮扶贫困户积极履行好扶贫政策宣传 员、上传下达联络员、民事纠纷调解员、民 生代办服务员及脱贫攻坚致富带头人、贫 困群众帮扶人、知恩感恩引导人的 四大

今年以来,全县农村无职党员共帮助 贫困户代办低保、医保、社保等各类民生事 务 121 件 , 领办各类农民产业合作社、特色 种养经济实体15个,惠及贫困户366户。 有5户党员贫困户积极申请主动退出低保 户。通过网络推选有15名党员分别获得 最美乡村帮扶党员、最美乡村致富带头人、 最美自主脱贫党员示范户、最美公益岗位 先进党员等荣誉称号。

让有职党员强 起来。干部强,则班 600多元。

子强。围绕打造脱贫攻坚勇打善拼特别能 战斗的队伍建设目标,满井镇通过大力实 施 头雁 工程、堡垒 工程 使党建优势转 化为脱贫攻坚优势 ,使党的活力转化为富 民强村的活力。全镇通过 企地合作 资 产租赁 企业+基地+贫困户 等模式 ,引 进白羽肉鸡养殖、生态黑猪养殖、马铃薯种 植及分布式光伏等扶贫产业项目19个,实 现了建档立卡村全覆盖,仅白羽肉鸡养殖 扶贫产业一项,使988户贫困户户均增收